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Č. j.: OSV       
VYŘIZUJE: Kovaříčková Běla 
TELEFON: 494 337 210 
MOBIL:      725 082 456 
E-MAIL: bkovarickova@muko.cz 
DNE:     04. 06. 2012  

 

 
Zápis 

Z pracovního jednání II. pracovní skupiny 
Osoby pe čující o dít ě/mladistvého na Kostelecku 

 
Schůzka prob ěhla dne 22. kv ětna 2012 v 9:00 hodin 

V Kavárn ě Láry Fáry v Rychnov ě nad Kn ěžnou 
 
Přítomni (dle prezen ční listiny):  
 
Hosté: Mgr. Jana Křížová – o.s. Pferda, Mgr. Hana Fuksová, Mgr. Ludmila Brandejsová  – ZŠ a 
praktická škola RK, Mgr. Miroslava Červinková – o.s. Orion, Bc. Lenka Malá – ÚP ČR pobočka RK, 
Bc. Eva Marková – vedoucí OSV v KO. 
 
Koordinátor:  
Běla Kovaříčková – odbor sociálních věcí 
 

 

Na základě výběru témat z minulého  jednání byla schůzka naplánována v kavárně Láry Fáry, kde 
provoz zajišťuje o.s. Pferda se sídlem v Rychnově nad Kněžnou.  
 

1) Občanské sdružení Pferda:  
 

Kavárna Láry Fáry  v Rychnově nad Kněžnou vznikla v prosinci 2005, jako první projekt 
občanského sdružení Pferda. Kavárna je ambulantní sociální službou sociální rehabilitace, kde 
nalézají uplatnění dospělé osoby s lehkým a středním mentálním postižením a jiným zdravotním 
postižením. Kavárna funguje také, jako příjemné místo setkávání, je to nekuřácká provozovna s 
velkým dětským koutkem a obsáhlým nápojovým lístkem. Najdete zde také spoustu výrobků z 
různých chráněných dílen a od místních výrobců. 
 
Tréninkový byt  – Tréninkový byt vznikl jako reakce na situaci dospělých lidí s mentálním 
postižením, kteří chtějí žít v budoucnu samostatnějším životem a chtějí zůstat ve svém přirozeném 
prostředí. Sociální služba Tréninkový byt funguje od roku 2008 a je to ambulantní sociální služba 
sociální rehabilitace. Tato služba je určena pro dospělé osoby s lehkým mentálním a 
kombinovaným a jiným zdravotním postižením. K dispozici jsou 3 byty, kam dochází asistent s 6 
klienty. Program trvá 2-3 roky. Byty prozatím nejsou bezbariérové a mezi základní činnosti patří 
např., příprava na samostatné bydlení, nákupy, vaření, praní, sebevzdělávací kurzy aj. 
 
 
 

 
Členové II. pracovní skupiny 
(pečující o dítě/mladistvého) 
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Úklidová firma Láry Fáry  o.p.s. vznikla v roce 2008 jako pokračovatel Tréninkové kavárny Láry 
Fáry. Jedná se o projekt, který zaměstnává dospělé osoby s mentálním postižením a zároveň 
poskytuje úklidové služby. Zaměstnanci podepisují klasické pracovní smlouvy a musí tím pádem 
dodržet i veškeré pracovní povinnosti z nich vyplývající. Firma svoji působnost směřuje především 
do Rychnova nad Kněžnou a okolí (zajišťují úklid pro různé organizace např. i MěÚ Kostelec nad 
Orlicí).  
 
Tréninková pekárna Láry Fáry  je ambulantní sociální službou sociálně terapeutická dílna, kde 
nalézají uplatnění dospělé osoby s lehkým až středním mentálním postižením, případně s 
mentálním postižením v kombinaci s jiným druhem postižení (neurologickým, tělesným, 
psychickým, jiným zdravotním), kdy mentální postižení je vždy primární. Tréninková pekárna 
zásobuje svými výrobky obě tréninkové kavárny. Dále služba zásobuje svými výrobky jednorázové 
akce – peče např. svatební koláče, jezdí se zbožím na některé jarmarky apod. Službu využívá cca 
15 klientů. 
 

2) Mgr. Brandejsová – ZŠ a praktická škola v RK:  
Zřizovatelem je Královéhradecký kraj. ZŠ praktická – 1-9 ročník (cca 50 dětí), ZŠ speciální na Láni 
(těžší mentální postižení), střední praktická škola (jednoletá, dvouletá – cca 20 žáků) a pracoviště 
při zdravotnickém zařízení. Zároveň pořádají kurzy pro klienty ÚSP Kvasiny s cílem doplnit základy 
vzdělání cca 10 hodin týdně. Klienti vypomáhají v DPS, docházejí do zahradnické školy, kde 
získávají různé praktické dovednosti. Žáci jsou i z okolí Rychnovska. Kapacita školy je naplněna a 
mají zájem otevřít další třídu. Škola má bezbariérové přístupy i schodolez.  
 

3) Mgr. Červinková – o.s. Orion:  
Vznik sdružení v r. 1998, jako dobrovolnická organizace až do roku 2006. Sdružení má 
registrované dvě sociální služby – sociálně aktivizační službu a osobní asistenci. Osobní asistenci 
využívá celkem 90 klientů, sociálně aktivizační služby jsou např. (poradenství, přednášky, 
víkendové pobyty, aktivity pro rodiny aj). Finanční prostředky čerpají z evropských zdrojů. Mezi 
nejrůznější aktivity patří např. – počítačový kurz, aktivity pro rodiče, kurz sociálních dovedností, 
spolupráce s o.s. Pferda, pořádají trhy, jarmarky – kde prezentují své výrobky aj. 
Od září bude zřízeno Centrum denních služeb i pro Pardubický kraj pro klienty ve věku 6-35 let! 
 

4) Bc. Lenka Malá – Ú řad práce - kontaktní pracovišt ě v RK:  
Další kontaktní pracoviště jsou v Kostelci nad Orlicí a Dobrušce. V rámci diskuze byla podána 
informace, že uchazeč o zaměstnání musí být fyzická osoby, která chce a může pracovat nebo 
např. že v současné době nemá zaměstnavatel povinnost hlásit volná pracovní místa na trhu 
práce. Vedoucí oddělení zaměstnanosti odpovídala na dotazy přítomných, případně směřovala na 
kontaktní pracoviště. 
 

5) Bc. Eva Marková – vedoucí OSV v Kostelci nad Orl icí:  
Způsobilost k právním úkonům je způsobilost vlastními úkony nabývat práva a povinnosti. V plném 
rozsahu tuto způsobilost člověk nabývá dosažením zletilosti (dovršením 18 let, dříve uzavřením 
manželství). 
Právní úkon musí splňovat určitá kritéria. Jde o projev vůle, směřuje zejména ke vzniku, změně 
nebo zániku práv nebo povinnosti a je spojen s právními předpisy. 
Soud může rozhodnout v řízení o způsobilosti k právním úkonům o omezení nebo zbavení 
způsobilosti k právním úkonům. V případě omezení člověk nemůže samostatně činit úkony 
v rozsahu omezení. Takto je rozhodnuto v případě, že člověk není schopen činit jenom některé 
právní úkony. Toto omezení musí soud specifikovat. 
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Řízení o způsobilosti k právním úkonům 
Toto řízení je upraveno v OSŘ. Zahajuje se na základě návrhu (navrhovatel je účastníkem řízení), 
který musí splňovat určité náležitosti nebo na základě podnětu, kde není třeba naplnění kritérií 
(není účastník řízení). Po zahájení řízení se provádí dokazování, to obsahuje mimo jiné i výslech 
vyšetřovaného člověka a znalecký posudek. Výsledkem řízení je rozhodnutí soudu. 
 
Opatrovník je osoba ustanovená příslušným orgánem k tomu, aby jednala místo dospělé osoby, 
která není duševně způsobilá vyřizovat se své vlastní záležitosti. 
 
Opatrovnictví je právní vztah vzniklý na základě soudního řízení mezi osobou, která je považována 
za právně nezpůsobilou činit osobní rozhodnutí, a osobou ustanovenou, aby rozhodovala jejím 
jménem 
Obecně platí, že opatrovník má jak oprávnění rozhodovat za dospělou osobu, tak povinnost chránit 
prospěch dané osoby. 
 
Opatrovníci jsou povinni spravovat majetek dospělé osoby. Dojde-li k situaci, která není „běžnou 
záležitostí“, opatrovník musí požádat o schválení soud.  
Dospělé osoby, které byly zbaveny způsobilosti k právním úkonům, nesmějí uzavřít sňatek. 
Dospělé osoby s omezenou způsobilostí mohou uzavřít sňatek, pokud to povolí soud. 
Zákon dává přednost ustanovení opatrovníka z rodiny dané osoby nebo ustanovení jiné osoby 
nebo právního subjektu, a pokud to nejde, pak ustanoví opatrovníkem orgán státní správy. 
 
 
Koordinátor:  
 

1) Náměty a p řipomínky z minulého jednání:  
 
Vyjádření Komise pro dopravu ze dne 4. 4. 2012: 

a) Nastavení semaforu u České pošty v odpoledních hodinách i o prázdninách –  
problém pro vozí čkáře, matky s d ětmi aj. – prodloužit nastavení semaforu do 
večerních hodin 

vzhledem k nepřítomnosti pana Černohorského bude problematika nastavení režimu výstražného 
světelného zařízení projednána a rozhodnutí o případné úpravě bude vydáno v nejbližším termínu 
jednání komise. 

  
b) Bariéra – odtokové žlábky na nám ěstí, chybí m řížky (kole čka od vozí čků či 

speciálních    
      kočárků zapadají do žlábku) 

vzhledem k tomu, že tato problematika není v kompetenci komise, bude podnět postoupen odboru 
správy majetku města – panu Dolkovi, který si vyžádá přesné informace o výše uvedené 
problematice 
 

c) Častý výskyt stojících aut na chodnících se zapnutým i výstražnými sv ětly – bariéra 
pro ZTP kte ří se špatn ě pohybují a musí kli čkovat mezi auty 

postoupit podnět Komisi pro prevenci kriminality a PČR obvodní oddělení Kostelec nad Orlicí  
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2) Informa ční leták pro pe čující osoby:  
Odbor sociálních věcí v rámci zjištění potřeb a podpory pečujících osob o osoby blízké, připravuje 
info leták/brožuru, který bude obsahovat aktuální legislativu, informace pro osoby pečující z oblasti 
sociálních služeb. V případě, že máte podněty, připomínky, které by bylo vhodné zapracovat do 
tohoto materiálu, kontaktujte koordinátora, a to nejdéle do 13. 6. 2012. 
 
Děkuji všem za Váš čas, spolupráci a přeji hodně sil při Vaší namáhavé práci. V případě Vašeho 
zájmu, lze podobná setkání opět realizovat na podzim tohoto roku a pokračovat v tématech, která 
jsme ještě nevyčerpali (zástupci zdravotní pojišťovny, OSSZ – důchodové pojištění, zástupci škol – 
bezbariérový vstup, o.s. Péče o duševní zdraví apod.) 

 

Přeji krásné letní dny.   

 

 

          

                       Kovaříčková Běla 
         Koordinátor plánování  

    sociálních služeb 


